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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO 
CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO 
 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às dez horas e 1 

quarenta minutos, através da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do 2 

Centro de Ciências Exatas e Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 3 

UFERSA, sob a presidência da Diretora do Centro, professora Andréa Maria Ferreira 4 

Moura. Participaram, representando as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da 5 

Costa Fontes e Lázaro Luís de Lima Sousa; representando as coordenações de graduação, 6 

Amanda Gondim de Oliveira, Antônia Jocivânia Pinheiro, Erlania Lima de Oliveira, 7 

Geovani Ferreira Barbosa, Késia Kelly Vieira de Castro, Matheus da Silva Menezes e 8 

Wellington Barbosa do Nascimento Júnior; representando as coordenações de pós-9 

graduação, Francisco Odolberto de Araújo, Taciano Amaral Sorrentino e Walter Martins 10 

Rodrigues; representando os departamentos, Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes; 11 

representando os técnicos administrativos, Cristovam Câmara de Araújo; representando 12 

os discentes, Abraão José de Lima Neto. O conselheiro Leiva Casemiro Oliveira teve sua 13 

justificativa de ausência aprovada por unanimidade. Verificada a existência de “quórum 14 

legal”, a Presidente do Conselho, professora Andréa Maria Ferreira Moura, deu início à 15 

reunião saudando a todos e agradecendo pelas participações, e em seguida, fez a leitura da 16 

pauta, que constava inicialmente dos seguintes pontos: primeiro ponto: apreciação e 17 

deliberação sobre o Relatório Anual de Gestão 2022 elaborado pela Direção do CCEN; 18 

segundo ponto: apreciação e deliberação da pauta da 1ª Reunião Extraordinária de 2023 19 

do CONSEPE. O conselheiro Fábio Francisco da Costa Fontes solicitou a retirada do 20 

primeiro ponto de pauta do CCEN, bem como do segundo ponto da pauta do CONSEPE 21 

devido a não ter havido tempo hábil para a discussão junto aos seus pares no 22 

Departamento de Computação. O conselheiro Lázaro Luís de Lima Sousa opinou quanto à 23 

retirada do segundo ponto da pauta do CONSEPE, alegando que o pedido de retirada deve 24 
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partir dos seus membros, e assim, sugeriu a deliberação sobre este ponto para o caso dele 25 

ser mantido na reunião daquele conselho. Por questão de ordem, o conselheiro Francisco 26 

Odolberto de Araújo explicou que não adiantaria se discutir um ponto caso se deliberasse 27 

pela sua retirada de pauta, sendo prudente apenas a deliberação sobre retirada ou não do 28 

primeiro ponto (do CCEN) e que durante a discussão sobre o segundo, do CONSEPE, se 29 

decidiria a respeito da retirada ou não deste. Deliberação sobre a retirada do primeiro 30 

ponto: aprovada com 6 (seis) votos favoráveis, 3 (três) votos contrários e 6 (seis) 31 

abstenções. Desta forma, a nova pauta passou a constar do seguinte ponto único: 32 

Apreciação e deliberação da pauta da 1ª Reunião Extraordinária de 2023 do CONSEPE. 33 

Deliberação da pauta: aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES: PONTOS CONSEPE. 1. 34 

Apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consepe, de 35 

renovação de afastamento de servidor docente. Sem discussão. Deliberação: aprovado 36 

com 3 (três) abstenções. 2. Apreciação e deliberação sobre a manutenção ou alteração do 37 

calendário acadêmico do semestre 2022.2 da graduação, conforme Memorando Eletrônico 38 

nº 96/2023 – Prograd. A Presidente do Conselho, professora Andréa Maria Ferreira 39 

Moura, expôs suas considerações acerca do ponto, que a seu ver, não estava claro quanto 40 

ao teor da possível alteração proposta. O conselheiro Lázaro Luís de Lima Sousa trouxe a 41 

proposta informal (já que não houve reunião do Departamento) da maioria dos docentes 42 

do DCME, que é a de se aumentar o calendário acadêmico. Expôs também alguns 43 

elementos do relatório que não deixam claro como seria, na prática, a dinâmica desta 44 

alteração e outros aspectos que dificultariam o exercício satisfatório de suas aulas. O 45 

conselheiro Fábio Francisco da Costa Fontes sugeriu primeiramente que se deliberasse 46 

pela retirada do ponto de pauta, e defendeu a posição dos docentes do DC, que é de 47 

manter o calendário tal qual ele se encontra. A Presidente do Conselho, professora Andréa 48 

Maria Ferreira Moura trouxe uma sugestão da professora Luciana Angélica da Silva Nunes, 49 

que foi a de se manter o início dos exames finais para o período já descrito no calendário 50 

(22 de maio), postergando seu prazo para o dia 15 de junho de forma a contemplar 51 
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docentes que estejam atrasados em suas aulas. O conselheiro Taciano Amaral Sorrentino 52 

sugeriu uma alternativa no sentido de se organizar uma proposta para o caso da alteração 53 

do calendário ser aprovada no CONSEPE. O conselheiro Francisco Odolberto de Araújo 54 

alertou para a importância de que a deliberação se ativesse ao constante na pauta, uma 55 

vez que do contrário se poderia gerar um risco de serem criados precedentes desfavoráveis 56 

a possíveis situações futuras. Deliberação: manutenção do calendário aprovada com 14 57 

(quatorze) votos a favor; a alteração recebeu 1 (um) voto, além de 1 (uma) abstenção. A 58 

Presidente do Conselho informou que, em caso de aprovação no CONSEPE da proposta de 59 

se alterar o calendário, ela apresentará, não como representante do CCEN, mas como 60 

conselheira, a sugestão da professora Luciana Angélica da Silva Nunes como proposta, tal 61 

qual fora aqui descrita. Nada mais havendo a ser discutido, a Presidente do Conselho deu 62 

por encerrada a reunião, e eu, Cristovam Câmara de Araújo, Secretário do Centro, lavrei a 63 

presente ata que será assinada por mim, pela Presidente desta reunião e pelos demais 64 

presentes, quando aprovada. 65 

 


